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Я – педагог.
Педагог-это… На мой взгляд, дать определение понятию «педагог», довольно не просто. «Почему?» –  спросите Вы. Согласитесь, чаще всего, когда мы произносим слово «педагог» перед нами встает образ учителя, который учил нас в школе. Мы знаем как он выглядит, знаем манеру его поведения и даже можем представить во что он одет. Наше представление о педагоге напрямую зависит от того, каким был наш школьный учитель. 
        Закройте глаза… Произнесите следующие слова «педагог», «педагогика», «учитель». И наша память нас унесет в школьные годы в мир беззаботного детства. 
         Я хорошо помню время, когда училась в школе. Взяв с утра ранец и, окунувшись в кромешную темноту, уверенно шла по мало освещенной улице в свою любимую школу. Мне нравилась моя школа, нравились учителя и нравился тот путь знаний, по которому нас вели педагоги. И мы, такие разные ученики, тогда совсем не представлявшие, что же ждет нас впереди, преодолевали преграды, подобно отважным альпинистам, взбиравшихся к вершинам отвесных скал, в надежде преодолеть самый отвесный склон и покорить вершину.  
          В детстве я часто играла в Школу. Мои куклы смотрели на меня красивыми, широко открытыми глазами, а я все пыталась объяснить им правила сложения и вычитания. Видимо, это глубоко отложилось во мне и, спустя года, я снова вернулась в школу.  
           Сразу ли я пришла к этому выбору? - Нет. Выбор профессии дался мне совсем не просто, и, несмотря на то, что в детстве школа вызывала во мне такие трепетные эмоции, в старших классах я задавала себе вопрос «Кем быть?». В мире профессий я уже не терялась. И слова знаменитого мыслителя Конфуция «Выбери себе работу по душе, и тебе не придется работать ни одного дня в своей жизни» меня настроили окончательно.  Мне хотелось выбрать ту специальность, которая действительно пришлась бы мне по душе, и, в которой бы я смогла чувствовать себя комфортно. 
            Легких профессий не бывает, ведь так? Разве быть инженером, строителем или бухгалтером легко? Думаю, вовсе нет. Не бывает «легких» профессий, бывают люди, рожденные стать инженером, строителем или педагогом. Мы все разные! Отличаемся интересами, способностями и у каждого из нас свое призвание! 
           Я могу с уверенностью сказать, что выбрала свою профессию по душе. Я – педагог! И это звание для меня звучит гордо и почетно! К каждому своему уроку я подхожу с огромной ответственностью. Мои поиски нужной, полезной и качественной информации не прекращаются. Я, вновь и вновь, ищу для своих детей новое и интересное. Да, мои ученики – это мои первенцы, я люблю их. Они мне очень близки и дороги. Мы вместе учимся и постигаем новое. Они- вершины знаний, а я - вершины педагогического мастерства. 
          Наш мир не прост. При прохождении практики в детском доме г. Армавир я видела глаза детей, лишенных родительского тепла и ласки.  И я еще больше влюбилась в свою профессию, с уверенностью в том, что каждому ребенку, с которым сведет меня судьба, я подарю тепло и обогрею улыбкой каждого. 
          Быть педагогом не просто, но я справлюсь, потому что люблю то, чем занимаюсь! А как Вы думаете, педагог-это..?
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